BAZIKA ZTOIXEIA THZ TANQzzAZ JAVA

Anuntenc K. lakwBidng

J2TOXOC QUTNC TNE EVOTNTAC Elval N yvwplpia pe ta Bacikd otolxela tTne yAwooog
Java, To omola €TUTPEMOUV TH SnUoUPYiol OTOWXELWSWY EKTEAECIUWY £DapLOYWY
OTWC €KELWVEC TOU avamntuooovtol Pe T YAwooa C. 2tn yAwooao Java €xouv
kAnpodotnBel and tn C Baocwa otowela thg, Onwce sival n ouvraén, TUnoL
peTtaBAnTwY  Kat oL Paocikéc  eVIoAég,  KAvovtag TOAU  eUKOAn  Th

petadopd/petddpacn evog mpoypappatog anod yAwooa C os yAwooa Java.

2.1 MetaBAntég

Méoa otn cuvdptnon main propouv va dnAwboulv petafAntég (variables) pe tov
(6lo tpomo mou SnAwvovtal kat os €va mpoypoppa C. Opoiwg pmopoUpe va
avabéooupe os auteg TIMEG (values) kal va Tig apyikomoujooupe (initialization),
omwe elkoviletal oto Ix. 1. H dnAwon piag petaBAntic o éva mpoypaupa Java

umopel va yivel o ommolo8AToTE oNHELO TOU TTPOYPAUATOC, OUWE LOVOo uia dopda.

Ot Sadopetikol tumol petafAntwv tng yAwooag Java, moAlol amd Ttoug
omoloug €xouv kAnpodotnBel amdé ™ yAwooca C kot t™ C++, ovopalovtal
npwTapXLkoi TumoL (primitive types) kat cuvowifovtat otov Mivaka 1. Mapatnpeiote

OTL TO MPWTO YPApLpa Touc eival rtelo.

1 class Test

2 {

3 public static void main(String args([])

4 {

5 int x; // declaration

6 int vy = 1; // declaration and initialization
7

8 x =5; // assignment

) }

10 9}

IxApe 1. Xprion petafintwv oty yAwaooa Java.

Mivakag 1. Npwtapxikol Tumot petafAntwy TN yAwooog Java.



Turmoc Mepiypacn MéyeSoc (bytes) [Mapadetyua

byte Aképaloc oAU pkpoe 1 byte x = 5;
short AKEPALOC ULKPOG 2 short x = 5;
int AkEpalog 4 Intx=5;
long Aképalog peyalog 8 long x = 5L;
float Askadikog 4 float x = 5.2F;
double AekabLkoc SumAnc 8 double x =5.2;
akpifeloc
boolean N\OYIKEG TIHEC 1 boolean x =
(uovo true n false, oxt true;
110)
char Xapaktipog 2 char x = ‘a’;
(kwbwomoinon
Unicode)

O mpwtapyikol tumol petapAntwy otn Java elval mavra npoonpacpévol (singed). MNa
mapddeypa, o TUTOC byte éxel péyeBog 1 byte = 8 bit, Snhadn xwpdet 2° axepaiouc
apBuouc. Opwe autoi ot aptBpol Sev eivat and to 0 éwg to 255 (1 2°-1) dnwg StawednTikd
BOa mepévape, aAld to SLdoTtnpd Toug elval Kevtpaplopévo oto Undév, Snhadn Aappavouv

TIHEG amo To -128 (N —28'1) EwcTo +127 (N +28'1-1).

MNépa anod autouc, Toug MPWIAPXLKOUC TUToug LetaBAntwy, otn Java untapyel kot GAAo
éva eldog petafAntwy mou To Gvopd toug fekwa pe kedoaAaio ypappa. O tomoL autol
Aéyovtal tumol kAaonc (class types). Avtutpoowneutikd mapadelypa eivat o Tumog String, o

omnolog xpnotpomnoleltal yia tnv anobnkeuon aAdaplOpunTkwy.

H ektimwon petafAntwv otnv KovaoAa yivetal kol AL pe tn System.out.println,
OTWC oKPLBwC Vivetat Kat n ektumwon aldoapOuntikwy. OL petafAntéc umopouv va
ektumwBOouv oe cuvbuaouo pe aADaPLlOUNTIKA XPNOLUOTIOWWVTOS ToOV TeEAeoTn +. Av Jla
ekdpaon amoteleital anod nMoAAOUC TEAECTEG +, KoL EVAG TOUAQXLOTOV QG TOUG TEAECTEOUG

givat aApaplOuntiko, TOTtE ot pun  aAdaplOuntikol TEAECTEOL WETATPEMOVIUL OF



aAdaplBuntika Kol Tpaypatomoleltal n mpaén g ouvéevwong aidaplOpntikwy.

MNapadelypata ewkovilovrat ato LY. 2.

1 class Test

2 {

3 public static void main(String args([])

4 {

5 String name = “Dimitris”;

6 int age = 20;

7

8 System.out.println(“*My name is “ + name + “ and
9 I am ” + age + “ years old”);

10

11 System.out.println(5 + 2);

12 // The output is: 7

13

14 System.out.println(“Result = 7 + 5 + 2);
15 // The output is: Result = 52

16

17 System.out.println(“Result = ” + (5 + 2));
18 // The output is: Result = 7

19

20 }

21 }

IxApa 2. Extunwon petaBAnNTWy otn Kovaola e th xprion tng System.out.printin.

EvaAlaktikd tng System.out.printin umopel va xpnowomownBel kot n
System.out.printf n omnola sivat kAnpodotnuévn amnd t yAwooa C Kol OCUVTACOETAL
ue tov 18lo akpLBwe tporo nou cuvtacoetal kKat otn C. Q¢ mapadsiyua Sivetatl to Zy.
3 L€ TO OMOLO EKTUTIWVETAL OTL KAl UE TOV KWSELKA Tou ZX. 2, aAAG XPNOLLLOTIOLWVTAC

™n System.out.printf avti tng System.out.printin.

Mopatnpeiote OTL yla TNV €KTUMTWONR TWV OKEPOIWV XpnoLUomoleital Tto
ocUpBoAo %d. Ma TNV ekTUTTWOoN cAdopPLOUNTIKWY XPNOLUOTIOLETAL TO %S, EVW YLa TNV
extUTIwon Sekadlkwyv aplBuwy xpnolpomnoleital to cUpBolo %f. Oa smiAéyaues va
xpnotwponowjoovpe ™ System.out.printf yia tnv ektumwon otnv KovodAa otnv
nepintwon mou emtBupoU e va popdoTmolicove eUKoAa dekadikouc aplBuouc, m.x.
va puBuicoups to mMARBOg twv dekadikwv Yndiwv mou Ba esktunmwbBel. Av
xpnoLuomnolooupe to cUUBoAo %.2f ToTe 0 Sekadikdg aplOuog Ba exktunwOel pe dvo
dekadika Ynola, av xpnoylonojocoupe to %.3f, Ba ektunwBel pe tpia Sekadika

bnodla, Kok.



1 class Test

2 {

3 public static wvoid main(String args([])

4 {

5 String name = “Dimitris”;

6 int age = 20;

7

8 System.out.printf (“"My name is %s and I am %d
9 years old“, name, age);

10

11 System.out.printf (“%d”, 5 + 2);

12 // The output is: 7

13

14 System.out.printf (“Result = %d%d”, 5, 2);
15 // The output is: Result = 52

16

17 System.out.printf (“Result = %d”, (5 + 2));
18 // The output is: Result = 7

19

20 }

21 }

IxApa 3. Ektinwon petaBAntwy otn Kovooha e Tn Xprion the System.out.printf.

2.2 Metatponi Tunwv

Je KGBe avdBeson TWAG 0 TUTOC apLOTEPG TIPEMEL va elval idlog pe tov tumo Sefld
arnod to ouBoAo g avdBeoncg (=), Tm.X. av EXOUME X =y, 0 TUMOG TN METABANTAG X
TPETEL va elval (8log pe Tov TUTo NG HetaBAnTic y. Av Sev eival, Ba mpemel to Skl
HEpOC va Tto peTatpePoupe pe codn TpOmo otov 8o TUTo LE TO OPLOTEPO HEPOC,
XPNOLUOTMOoLWVTaG TN METATPOm TUmou (type casting). Metatpomég tUMWVY
TLPOY LOATOTIOLOUVTOL LOVO HETAED TIPWTOPXLKWY TUTIWY Kal OXL LeTA D TUTIWV KAAONG.

Napadeiypata sikovilovtal oto 2). 4.

MpémneL va onuewwBel 6TL autd Tmou ovopdloule «ETOTPOT TUTIOU» OTNV
TIPAYUATIKOTNTO 8€ ONUAlVEL OTL LETATPEMETAL MOVIMA Evac TUTOG METABANTAG O
gvav GMo. H petaPBAntr mou Bpioketal ota 6£€ld tou cupPoAlou tng avabBeong
urtodUeTal OTL elval Tou Ttumou mou Bploketal otnv napévbeon. MNa mapddelypa oTo

Zx. 4, n petaPAnTn y umodvetal ot elval aképala, «bopwvtag tn paocka» “(int)”.
H petatpornn tUmou elval €vac TEAEOTAC KOl MUTTOPEL Vo QTOTEAEL MEPO
HETaTPOTA S g urop HEpog

onolacdnnote €kdpacnc mEpav tne avabsong, poll pe AANOUC TEAECTEC TOU

napouocLalovtal otnV EMOREVN evoTnTa TU.X. 4+(int)x-2(int)z kAT,



1 class Test
2 {
3 public static wvoid main(String args([])
4 {
5 int x;
6 double y = 5.2;
7
8 x = (int)y; // type casting to int
9
10 System.out.println (x) ;
11 }
12 }
IxApa 4. Metatporni tomou.
2.3 TeAeotég

Me Toug TEAEOTEG TipaypaTomoloUvTal Tpatelg petafl petafAntwy. To ouvolo Twv

teAeotwy TG YAwooag Java ewkoviletal otov Mivaka 2.

Nivakag 2. Baolkol teAeotsg tng yAwooag Java.

TeAeotrc Meplypapn MNapadeiyua
= AvadBeon TLuAC int x=5;
+,- %/, % Baowkeg aplBunTtikég  intx=5+2;

npatelc. To % .
pages 3 String s = “Hello ” + “ Java”;
onMaivel utoAouto

dlaipeonc (modulo).

O teheotnC +
T(POLYHLOTOTIOLEL KOl
OUVEVWON

aAdaplBunTtikwy.

() MapevBeoeic: OL intx=(5+2)*3;
npdéeic os
napgvBeon
TipaypatonoLouvtal

TIPWTEG

= JUyKplon: loo booleany = (x == 5);




I= Juykplon: Stadopo booleany = (x == 5);
SIS Juykplosicg: booleany = (x >= 5);
peyoAUtepo,
peyalutepo 1 (oo kATt

&, && NoyLKo Kot boolean y = true & false;
L, 11 NOYLKO N booleany = true | false;
! AoyLKo oxL boolean y = ltrue;

++, -- MNpoocavénon n X++; N +4X;

MElwon KaTta Eva
4=, -=, *= [= %= AvaBeon kal mpaén X+=2; (loobuvapel pe x =x + 2;)

'’

[& TpLadikog String s = (x >= 5)?"yes”:”no”;

Mpoooxny xpeltdletal otn xpron tou teleotr g Swaipeong (/). Otav o
SlalpeTéoc Kal o SLalpETng elval aKEPALOL, TOTE MPAYLATOTOLETAL aKEpata Silaipeon,
dnAadn to anotéleopa sival aképatog aptbudc, m.y. 5/2 Sivel 2 kat oxt 2.5, kat To
urtohouto the aképatac dtaipeong Sivetal ano tnv npafn 5%2. AvtBetwe, av evag
anod toug Vo sival Sekadlkdg ToTe To anmotédsopa sivat dekadikog .. 5/2.0 dilvel
2.5, Emilong, o MapovopaoTAE TIPETIEL va elval TAVToTe SLadopeTIKOS Tou UNOeVOC.
Ma tov €Aeyxo QUTAC TNG ouvBnkng, cuothvetal n xpnon SlakAadwong, oOnwcg

neplypadetal otnv akdéAovBn sevotnrta.

2.4. AloakAadWOoELS

Ot Swakhadwoelg (branches) emutpénouv tnv €KTEAEON TUAMATWY KWOWKA UTO
ouvBnkn. Q¢ mapadsypa Sivetal o KWOLKAC TOU 2X. 5, OMoOU EAEYXETAL AV N TLUH TAC
peTaBANTAG X elval peyaAUtepn 1 OxL anod to 2. [eplocoTePEC ATO ULa. GUVONKES
pUropoLV va cuvauaoToUV HE T XPAoN Twv Aoylkwy teAeotwy (Kat, n, oxt), Ty ( (x >

5) && (x < 10) ) edv emBupoUE N TN TOU X va elval avapeoa oto 5 kat oto 10.

class Test

{

public static void main(String args([])

{

= W




5 int x = 5;

6

7 if (x > 2)

8 {

9 System.out.println(“Greater than 2.7);
10 }

11 else

12 {

13 System.out.println(“Smaller than 2.7);
14 }

15 }

16 }

IXApua 5. Aakhadwon pe if — else.

MoMarmAéc SlakAadwoelg pmopolv va TmpaypatonownBouv cuvdudlovrog
MeploooTePeC ekdpdoelc if — else ™ pio PETA TNV AAAN N XPNOLLOTIOLWVTOC
SdlakAadwoelg switch — case, 6Twg elkoviletal oto Z). 6. ZTo MAP&SELypa AUTO, AV N
petaAnti x AdBel pia akepato Tl and 1 éwg 3 Ba svepyomolnBel o avtiotolxog
kAabog case kol Ba eKTUTIWOEL TAV avtiotolxn emtloyn. Ze SladopeTiknA MeplnTwon,
Ba evepyormonbel o kKAadog default kat Ba sktunwoesl “You selected something
else.” Ailel va onpewwBel otL kKABs KAAdo¢g tepuatiletal pe tTnv evtoAn break. Av dgv

urtapyxet break, tote n por TOU TPOYPAUMATOE CUVEXLIETAL TTPOC TOUC ETMOMEVOUC

kAadoug.
1 class Test
2 {
3 public static void main(String args([])
4 {
5 int x = 5;
6
7 switch (x)
8 {
9 case 1:
10 System.out.println(“You selected 1.7);
11 break;
12
13 case 2:
14 System.out.println(“You selected 2.7);
15 break;
16
17 case 3:
18 System.out.println (“You selected 3.7);
19 break;
20
21 default:
22 System.out.println (“You selected




23 something else.”);
24 }

25 }

26 }

IxApa 6. MoAarhn StakAadwon pe switch — case.

2.5 Bpoxot

MNa tnv enavaAndn evog THAMATOG Kwdlka TIoANEG GopEG, XPNOLLOTIOUVTAL Ol
Bpoxol (loops). Edav sival yvwoto ek Twv mpotepwy to MARBoc twv enavalnPswv
TIOU TIPEMEL va Tpaypartomolnfolv, Ttote ¥pnoluomnoleital o Ppoxog for, omwg

glkoviletal oto ). 7.

MNpoocééte mwe n petoPAntn i opiletar eviog tou Bpoxou, wg tormikr petaBAnth.
AUTO elval TPOALPETLKO, Kal onuaivel mwg n petaPBAntrh | dgv umdpxel £€w amod ta
opla tou Bpoxou, dpa & UMOPOULE Va TN XPNOLLLOTIOLNO0ULE €KTOG Bpoxou. Mevika,
ce onolodnmote pmAok Kwdika, SnAadn kwdika mou Bploketal peca os aykUAsS { },
pUrtopoUUE va SNAWVOUUE TOTIKEG METABANTEC ONMwWCE elval n HeTABANTA i, TLY. VLo

Aoyoug ekodaApdtwonc (debugging).

H ékdpaon i++ €xel wWe amotéleopa TV poocalénon Tt KeTaBANTAS | Katd
pla povada oe kabe smavaindn. Av emBupolue pelwon Katd pla povada, auvtd
ETUTUYXAVETOL ME i--, | av emOupolpe peyalvtepo BAna avfénonc n Helwonc ToTe

XPNOLOTOLOUME TLY. i+=2, i-=2 avtioTolya.

1 class Test

2 {

3 public static void main(String args([])
4 {

5 for (int i = 1; i <= 10; i++)

6 {

7 System.out.println(i) ;

8 }

9 }

10 }

Ixnpa 7. Bpoyxog for mou epdavilel tig Tipeg ano 1 €wg 10.

EvaAlaKkTikd, pmopouv va xpnowuornotnBouv ot Bpoxot while kat do — while, onweg

gwkovilovtal ota 2. 8 kat 9, avtioTtolxa.



1 class Test
2 {
3 public static wvoid main(String args([])
4 {
5 int 1 = 1;
6 while (i<=10)
7 {
8 System.out.println (i++) ;
9 }
10 }

}

Ixnpa 8. Bpoyog while mou epdavilet tig Tipég and 1 éwg 10.

1 class Test
2 {
3 public static void main(String args([])
4 {
5 int i = 1;
6 do
7 {
8 System.out.println (i++) ;
9 } while(i<10) ;
10 }

}

Zxnua 9. Bpdyog do — while mou spdavilet tig tipég amd 1 éwg 10.

2.6 Awakomr) ektéAeong Bpoxwv

Ma tn Stakorn evog Bpoxou XPNOLLOTIOLETOL OTIWE KAl OTNV TMEPMTWON TG switch —
case n evtoAn break. Ymadpyet Suvatotnta n pony svog Bpoxou va Siakomel Kot

npoowpva (ylo pa emavaAndn) Le th xprnon tng evioAnc continue,

1 class Test

2 {

3 public static void main(String args([])
4 {

5 for (int 1 = 1; i <= 10; i++)
6 {

7 if (i == 5) break;

8 System.out.println (i) ;
9 }

10 }

11 }

IxApa 10. Moviun Swakorr) evog Bpoxou pe tn break. To mapdadelypa Ba extumwoet

arno to 1 éwg to 4.



1 class Test
2 {
3 public static void main(String args|[])
4 {
5 for (int 1 = 1; i <= 10; i++)
6 {
7 if (i == 5) continue;
8 System.out.println(i) ;
9 }
10 }

}

Ixnua 11. Mpoowpwr] Stakomnr evog Bpoxou pe tnv continue. To mapddeypa Ba

EKTUTIWOEL aro to 1 €wg to 10 ekTtoC Tou 5.

2.7 Alakorr) mTPpoypAMOTOS

H Swakomn tng eKTEAEonC TOU TPOYPAUUATOC pag &g ylvetol pe tig break kot
continue. Eav BplokOpaote péoa 0T main TOTE OPLOTIKY Slakomr Urnopel va eméABeL

LE TN XPAON TNG EVTOANRG return; .

[EVIKOTEPOG TPOTMOC OPLOTIKAC OSLOKOTIAG TOU TIPOYPAMUATOC HOG amo

orolodnToTE CNUELO TOU TTPOYPALLLOTOC LLOC ETITUYXOVETOL LLE Th XpNon ThS

System.exit(0);

AoKNOELS

1. Na vAormotnBoUv ta mapandvw mapadelypata,

2. Na KATOOKEVAOTEL TPOYPALO TIOU VO EKTUTTWVEL TNV Ttportaidela evocg aplBuou.
O apBuog Ba Sivetal wg T akepoiag HetaBANTAC X, TLY. X = 5. H nponaidsia Ba

TIPETIEL VOL EKTUTIWVETOL OTNV TIAPOKATW pHopdn:

1*5=5

2*5=10

10*5=50

10



3. ZTAV MAPATAVW GOKNON VO QVTIKOTOOTHOETE TNV TPAEn Tou moAAamAaolaopol UE

TIg patelg: /, + kat %. Tunapatnpeite; Nwg e€nyeite tnv £€080;

4, Itnv mapandvw doknon nwc Ba prmopoloape vo KAVOUpE TN Slaipeon yla va pag

Sivel ekabikol¢g aplBuoug otnv £€060;

5. Na KaTaoKeUAoeTe £€va TIPOYPAMA TTou va. oxedLalel €va mapaAAnAoypajipo n
VPOUHWY KoL m oTtnAwv PE aotepiokoug *. MN.x. av n=3 kot m=2 va TUTIWVEL OTAV
oBovn:

* %k

* ¥

* %

6. Nl TPOTIOTIOLAOETE TO TOPATAVW TIPOYpPAMUa woTe va oxedlalel tplywva, ite
opBoywvia pe kopudr emdvw, site opBoywvia Pe kopudr KATW, EITE LOOOKEAN KATL
Mo mapddelypa éva tplywvo Ue kopudn endavw elvol To EAC:

*
* %
*kk

Fokokok

7. Na xpnowpornojoste tn switch — case yia va divete evav aplBud amo to 1 £wg to
12 otnv elcobo kat va AapBavetat ohoypddwc To GVOpRA TOU QVTIOTOL(OU Krva oTnV

£€odo.
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